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ATA Nº 73/2015

No dia vinte e um de outubro de dois mil e quinze, às quatorze horas e vinte e 
um minutos, no plenário da Câmara Municipal de Novo Hamburgo, deu­se início a 
uma sessão  ordinária. Inicialmente, o 1º secretário, vereador Roger Corrêa, fez a 
chamada nominal para o registro de presença dos vereadores. Estavam presentes os 
vereadores Antonio Lucas, Claudio Renato de Azevedo Filho, Enio Brizola, Gerson 
Peteffi,   Issur   Israel   Koch,  Naasom   Luciano,  Raul   Cassel,   Roger   Corrêa,   Sergio 
Hanich  e  Vilmar  Emilio  Heming.  Havendo  quorum,  o  presidente  Vilmar  Emilio 
Heming   declarou   aberta   a   sessão.   Posteriormente,   registrou­se   a   presença   dos 
vereadores  Jorge Luz,  Jorge Tatsch  e  Patrícia  Beck.  O vereador  Cristiano Coller 
estava   representando a  Câmara  Municipal  na   reunião  do  Conselho Municipal  de 
Desenvolvimento   Rural  ­   COMDER,   no   Bairro   Lomba   Grande,  conforme   o 
Requerimento   nº  1681/2015.   Atendendo   ao   que   dispõe   o   §   1º   do   art.   120   do 
Regimento Interno,  o vereador  Antonio Lucas  leu um texto  religioso.  Após, o 2º 
secretário fez a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada.  Posteriormente, 
em requerimento verbal, o vereador Raul Cassel solicitou inversão de pauta, para que 
as   homenagens  previstas  ocorressem   antes   da   leitura   do   expediente,  o  que   foi 
aprovado.  O vereador Issur Israel Koch, em requerimento verbal, solicitou que as 
alunas da Escola Estadual Vila Becker, Betina Veiga e Franciele Müller, juntamente 
com a professora Elisa  Steigleder, pudessem fazer uso da palavra após a leitura do 
expediente, o que foi aprovado pelos demais vereadores.  Na sequência, em atenção 
ao Requerimento nº 1.486/2015, do vereador Issur Israel Koch, parte do expediente 
foi   destinada  a  homenagear   a  Mostra   Internacional  de   Ciência   e   Tecnologia  ­ 
MOSTRATEC, realizada pela Fundação Escola Técnica Liberato Salzano Vieira da 
Cunha,  pelos  30  anos  de  sua  existência.  O autor  do   requerimento  (em nome da 
bancada do PP) usou a tribuna e discorreu sobre o alcance da feira, que vem sendo 
ampliada ao longo dos anos e conta com a presença de jovens de diversos países. 
Acrescentou, ainda, a importância da feira para a cidade de Novo Hamburgo e para o 
setor tecnológico.  Em deferência à MOSTRATEC, também falaram os vereadores 
Claudio Renato de Azevedo Filho (em nome das bancadas do PT e do PPS), Raul 
Cassel (em nome das bancadas do PMDB e do PSDB) e Roger Corrêa (em nome das 
bancadas  do  PCdoB e do PR).  Após,  o  vereador   Issur   Israel  Koch entregou um 
quadro de homenagem ao Sr. Léo Weber, diretor executivo da Fundação Liberato. O 
Sr. Léo Weber fez uso da palavra e narrou o surgimento da feira e seu crescimento 
ao longo do tempo. Informou ainda sobre a MOSTRATEC/2015, que neste ano passa 
a ser a maior feira de tecnologia da América Latina.  O diretor  finalizou a sua fala 
agradecendo as homenagens prestadas e convidando a todos  para visitarem a feira, 
que   ocorrerá   na   próxima   semana.  A   seguir,   em   atenção   ao  Requerimento   nº 
1.286/2015, de autoria do vereador Raul Cassel, parte do expediente foi destinada 
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para homenagear o Grupo de Bolão Floriano, pelos 100 anos de sua fundação.  O 
autor do requerimento (em nome das bancadas do PMDB e do PSDB) usou a tribuna 
e relatou a história do grupo, que é  o grupo de bolão em atividade ininterrupta  por 
maior tempo do Brasil. O vereador Raul Cassel entregou um quadro de homenagem 
ao Sr. João Paulo Wagner, presidente do Grupo de Bolão Floriano, que fez uso da 
palavra em agradecimento à mesura. O presidente discorreu sobre a história do grupo 
e falou também das comemorações já realizadas e que ocorrerão, ainda neste ano, em 
comemoração aos 100 anos do Bolão Floriano. Posteriormente, a sessão foi suspensa 
para   que   fossem   feitas   fotos   dos   homenageados   com   os   vereadores.   Reaberta   a 
sessão, houve verificação nominal de quorum. A seguir, em atenção ao requerimento 
verbal do vereador Issur Israel Koch, fizeram  uso da palavra as alunas  da Escola 
Estadual   Vila   Becker,   Betina  Veiga  e   Franciele  Müller,  e  a  professora  Elisa 
Steigleder.  A aluna Franciele iniciou a fala explicando o Projeto Câncer de Mama, 
que consiste em conscientizar as jovens a respeito da doença. Betina relatou que  o 
projeto foi selecionado para participar da Feira Internacional de Ciência e Tecnologia 
­  CIENTEC,   na   cidade   de   Lima   no   Peru.  Por   terem  sido   selecionadas  e  não 
possuírem   condições   financeiras   para   arcar   com   a   viagem,  as   jovens  pediram 
doações e patrocínio. Finalizando suas falas, a professora Elisa declarou que a escola 
está realizando diversas promoções, a fim de auxiliar as alunas, mas que isso não é o 
suficiente para que a viagem possa ocorrer.  A seguir,  foi  lido o  EXPEDIENTE: 
VETO: Veto Integral ao Projeto de Lei nº 90/2015 ­  Dá nova redação aos §§ 1º e 2º 
do art.  25 da Lei nº 85,  de 10 de dezembro de 1954,  que  instituiu o Código de 
Posturas do Município. PROJETOS: Do vereador Issur Israel Koch: Projeto de Lei nº 
114/2015 ­ Denomina Rua do Saber uma via pública. Da Mesa da Câmara: Projeto 
de   Decreto   Legislativo   nº   8/2015   ­   Decreta   ponto   facultativo   na   data   de   3   de 
novembro de 2015. REQUERIMENTOS: Do vereador Enio Brizola: Nº 1.687/2015 ­ 
Requer   Voto   de   Congratulações   aos   trabalhadores   da   construção   civil   de   Novo 
Hamburgo, pela passagem do Dia do Trabalhador da Construção Civil. Em votação, 
foi aprovado. Nº 1.688/2015 ­ Requer Voto de Congratulações às sapateiras e aos 
sapateiros de Novo Hamburgo, pela passagem do Dia do Sapateiro. Em votação, foi 
aprovado.   Do   vereador   Cristiano   Coller:   Nº   1.689/2015   ­   Requer   informações 
descritas abaixo. Em votação, foi aprovado. Do vereador Jorge Luz: Nº 1.690/2015 ­ 
Reitera Requerimento nº 1.331/2015, que solicita informações sobre os mototaxistas 
credenciados com ponto na Avenida Pedro Adams Filho,  em frente  ao Calçadão 
Osvaldo Cruz, no Bairro Centro. Em votação, foi aprovado. Da vereadora Patrícia 
Beck:   Nº   1.691/2015   ­   Solicita   informações   sobre   as   obras   previstas   a   serem 
realizadas no “PARCÃO”, após ser declarado como área de preservação histórica 
pelo IPHAN. Em votação, foi aprovado. Nº 1.692/2015 ­ Solicita informações sobre 
os valores contratados até esta data, para atuar nas obras e projetos do “Parcão” e no 
observatório da criminalidade. Em votação, foi aprovado. Nº 1.693/2015 ­ Requer 
inclusão do Substitutivo ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 3/2015, na Ordem 
do Dia das Sessões Ordinárias dos dias 26 e 28 de outubro de 2015, por decurso de 
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prazo.  Em votação,   foi  aprovado.  Nº  1.694/2015   ­  Requer   informações   sobre  as 
providências adotadas referentes à invasão de terras, ao lado do campo do Liberdade, 
neste bairro. Em votação, foi aprovado. Nº 1.695/2015 ­ Requer informações sobre a 
prestação   de   serviços   de   odontologia   da   Unidade   Básica   de   Saúde   Kraemer   do 
Município. Em votação, foi aprovado. Do vereador Sergio Hanich: Nº 1.696/2015 ­ 
Solicita à Secretaria Municipal de Saúde que forneça as seguintes informações.  O 
requerimento foi lido na íntegra e, em votação, foi aprovado. Do vereador Claudio 
Renato   de   Azevedo   Filho:   Nº   1.697/2015   ­   Requer   Voto   de   Congratulações   ao 
Prefeito  Luis  Lauermann e  a   todo  funcionalismo municipal  pelo   recebimento  do 
prêmio  de   transparência  em gestão.  Os  vereadores  Vilmar  Emilio  Heming,  Enio 
Brizola, Naasom Luciano, Jorge Tatsch, Raul Cassel, Roger Corrêa e Antonio Lucas 
solicitaram autorização para serem signatários do requerimento, o que foi permitido 
pelo autor. Em votação, o requerimento foi aprovado. INDICAÇÃO E PEDIDOS DE 
PROVIDÊNCIAS:   Do   vereador   Sergio   Hanich:   nºs   3.353/2015,   3.354/2015   e 
3.381/2015. Do vereador  Vilmar Emilio Heming: nº 3.355/2015. Do vereador Issur 
Israel  Koch:  nºs    3.356/2015,  3.357/2015,  3.358/2015,  3.359/2015,  3.404/2015  e 
3.405/2015. Do vereador Roger Corrêa: nº 3.360/2015. Do vereador Enio Brizola: 
nºs   3.361/2015,   3.369/2015   e   3.370/2015.   Do   vereador   Cristiano   Coller:   nºs 
3.362/2015,   3.363/2015,   3.364/2015,   3.365/2015,   3.366/2015,   3.367/2015, 
3.368/2015  e  3.371/2015.   Do   vereador   Jorge   Luz:   nºs   3.372/2015,   3.373/2015, 
3.374/2015,   3.375/2015,   3.376/2015,   3.377/2015,   3.378/2015,   3.379/2015   e 
3.380/2015.  Da vereadora Patrícia Beck: nºs 3.382/2015,  3.383/2015, 3.384/2015, 
3.385/2015,   3.386/2015,   3.387/2015,   3.388/2015,   3.389/2015,   3.390/2015, 
3.391/2015,  3.392/2015 e 3.393/2015.  Do vereador Jorge Tatsch: nºs 3.394/2015, 
3.395/2015,   3.396/2015,   3.397/2015,   3.398/2015,   3.399/2015,   3.400/2015, 
3.401/2015,   3.402/2015   e   3.403/2015.  Encerrada   a   leitura   do   expediente,  em 
requerimento   verbal,  o   vereador   Raul   Cassel   solicitou   que,   após   a   suspensão 
regimental de cinco minutos, a sessão permanecesse suspensa por mais dez minutos 
para   a   realização  de  uma   reunião  da  oposição  com a  Mesa  Diretora,  o  que   foi 
deferido pelo Sr. Presidente. Em seguida,  de acordo com o art. 126 do Regimento 
Interno, a sessão foi suspensa por cinco minutos e por mais dez minutos em atenção 
ao   requerimento   verbal   do   vereador   Raul   Cassel.  Reaberta   a   sessão,  foi   feita   a 
verificação   nominal   de  quorum.   Na   sequência,   o   Sr.   Presidente   anunciou   as 
atividades   previstas.   A   seguir,   foi   lida   a  ORDEM   DO   DIA:   Veto   Integral   ao 
Substitutivo  ao  Projeto  de  Lei  nº  104/2014,  que  “Determina  que,  no   âmbito  do 
Município de Novo Hamburgo, a inauguração e a entrega de espaços públicos sejam 
efetuadas de forma completa e simultânea, atendendo integralmente ao fim a que se 
destinam”. [Projeto de autoria dos vereadores Issur Israel Koch e Sergio Hanich.] Em 
discussão, falaram os vereadores  Issur Israel Koch, Sergio Hanich  e Patrícia Beck. 
Em votação  única,  nominal,  foi  mantido  o veto com sete votos favoráveis e seis 
votos  contrários.  Votaram SIM os vereadores Antonio Lucas,  Claudio Renato de 
Azevedo Filho, Enio Brizola, Jorge Tatsch, Naasom Luciano, Roger Corrêa e Vilmar 
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Emilio  Heming.  Votaram NÃO os  vereadores  Gerson  Peteffi,  Issur   Israel  Koch, 
Jorge Luz, Patrícia Beck, Raul Cassel e Sergio Hanich. O vereador Cristiano Coller 
estava ausente,  conforme o Requerimento nº  1681/2015.  O vereador Raul  Cassel 
justificou o voto.  Projeto de Lei nº 70/2015, de autoria do Executivo ­ Autoriza o 
Poder Executivo a realizar permuta de imóvel de propriedade do Município de Novo 
Hamburgo por outra área de propriedade de Panther Transportes Ltda. e Alligator 
Transportes  Ltda.  Em 1ª  votação,  foi   aprovado.  Projeto  de  Lei  nº  107/2015,  de 
autoria  do  Executivo   ­  Altera  a  Lei  Municipal  nº  154/1992,  que  dispõe  sobre  o 
sistema   de   Seguridade   Social   dos   Servidores   Públicos   do   Município   de   Novo 
Hamburgo, e dá outras providências. Em 1ª votação,  foi aprovado.  Substitutivo ao 
Projeto de Lei nº 34/2015, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
­ Revoga por consolidação, em razão de perda de objeto, leis que modificaram lei já 
revogada que instituiu o código de obras, e, em razão de objeto esgotado, as leis que 
menciona   de   suplementação   de   créditos   e   de   verbas,   de   orçamento,   de   crédito 
especial, de subvenções, de auxílios e de ajudas financeiras. Em discussão fez uso da 
palavra o vereador Raul Cassel.  Em 1ª votação,  o projeto  foi aprovado.  Projeto de 
Lei nº 39/2015, de autoria do vereador Raul Cassel ­ Dispõe sobre a obrigatoriedade 
de farmácias e drogarias receberem medicamentos com prazo de validade vencido 
para descarte.  Em 1ª votação,  foi aprovado. Projeto de Resolução nº 11/2015, de 
autoria da Mesa da Câmara Municipal ­ Dispõe sobre a Estrutura Administrativa da 
Câmara   Municipal   de   Novo   Hamburgo,   e   revoga   a   Resolução   nº   1,   de   15   de 
fevereiro de 2013, e a Resolução nº 1, de 17 de março de 2014. Em 1ª votação, foi 
aprovado.  Redação   Final   do   Projeto   de   Lei   Complementar   nº   3/2015,   que 
“Acrescenta o art. 76­A na Lei Complementar nº 177, de 17 de dezembro de 1997,  
que instituiu o Código Municipal de Saúde”. [Projeto de autoria do vereador Sergio 
Hanich.]  Em votação única,  foi aprovada. Encerrada a ordem do dia, a sessão foi 
suspensa   por   cinco   minutos.   Reaberta   a   sessão,   de   acordo   com   o   art.   133   do 
Regimento   Interno,   deu­se   início   ao   espaço   destinado   ao   uso   da   palavra.   Os 
vereadores  Jorge   Luz,  Naasom   Luciano,  Patrícia   Beck,  Issur   Israel   Koch,  Raul 
Cassel  e  Sergio   Hanich  discorreram   sobre   assuntos   de   interesse   público.   Os 
vereadores  Enio Brizola,  Sergio Hanich,  Patrícia  Beck,  Vilmar Emilio Heming  e 
Issur   Israel  Koch  utilizaram o  espaço  de   liderança.  Parte  das  manifestações  dos 
vereadores Patrícia Beck e Vilmar Emilio Heming, bem como o pronunciamento de 
ambos  no   espaço   de   liderança,  seguem  anexados   nesta   ata   conforme  pedido   da 
vereadora.  Nada   mais   havendo   a   tratar,   às  dezoito  horas   e  cinquenta   e   quatro 
minutos, a presidente ad hoc, vereadora Patrícia Beck, convocou os vereadores para 
a próxima sessão ordinária, a realizar­se no dia  vinte e seis de  outubro, às  dezoito 
horas, e encerrou a sessão.

Vereador Vilmar Emilio Heming Vereador Roger Corrêa

Presidente 1º Secretário
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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO HAMBURGO
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

PRONUNCIAMENTO DOS  VEREADORES  VILMAR EMILIO HEMING  E 
PATRÍCIA BECK NO ESPAÇO DE LIDERANÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
DE 21 DE OUTUBRO DE 2015.

VEREADOR  VILMAR EMILIO HEMING:  Só quero dizer para a comunidade 
que está em casa assistindo pelo Canal 16 da Net, que eu não vou usar a tribuna, mas 
vou falar daqui mesmo, como presidente eu posso usar a tribuna. E dizer para vocês 
que eu vou continuar fazendo o meu trabalho transparente da mesma forma que eu já 
venho fazendo,  e até  tenho recebido um prêmio,  ontem, em Porto Alegre,  assim 
como o vereador Naasom Luciano recebeu um prêmio de transparência. Tudo que a 
gente faz está na internet, a comunidade em casa pode, pode conferir tudo aquilo que 
é gasto. Dando continuidade, passaremos para a liderança do PT. Gostaria que... me 
respeitassem da mesma forma que eu respeitei quando vocês fizeram uso da tribuna. 
Concedido.

VEREADORA PATRÍCIA BECK: Muito bom o senhor falar em respeito, porque 
eu estava dizendo aqui o que eu disse há várias sessões atrás, que o senhor pode fazer 
o uso da palavra assim como todos os vereadores, desde que passe a presidência para 
qualquer outro vereador que o senhor escolher e o faça da tribuna, porque o senhor 
tem o mesmo tempo que os outros treze vereadores,  nenhum segundo a mais.  O 
senhor é presidente para dirigir a sessão e pensar administrativamente esta Casa, mas 
com a participação de todos os vereadores. Então, respeito.  Não estou entendendo 
falta de respeito exigir que se cumpra o Regimento Interno desta Casa, que o senhor 
mais uma vez descumpriu.

VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING:  Eu   acho   que   tu   tem   que   ler   o 
Regimento.  Eu, como presidente, posso intervir a qualquer momento. Dá uma lida, 
vereadora Patrícia, no Regimento.  E,  por favor, larga do meu pé. Com a palavra, 
vereador Enio Brizola.

ENIO BRIZOLA: Sr. Presidente...

VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING:  A   última   questão   de   ordem, 
vereadora Patrícia.

VEREADORA PATRÍCIA BECK: Muito obrigada, Sr. Presidente. Mas se eu, o 
vereador Issur e o vereador Sergio não podemos conversar enquanto o senhor fala, eu 
gostaria que o  senhor  pedisse para a sua assessoria também respeitar enquanto os 
vereadores falam aqui embaixo. Porque se nós aqui, vereadores, quando expressamos 
a nossa vontade, que somos eleitos para isso, somos des... somos... ahm... entendidos, 
como o senhor como desrespeitosos, o que dirá da sua assessoria que deveria estar no 
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gabinete trabalhando para a população; que está aqui, assistindo e debochando dos 
vereadores.  Então,  da  mesma forma que o  senhor  cobra  respeito  dos  vereadores, 
cobre da sua assessoria.

VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING:  Eles   têm   autonomia   para 
acompanhar   as   sessões,   assim   como   os   demais   colegas   vereadores   tem   suas 
assessorias   aqui   do   lado,   vereadora   Patrícia   Beck.   E   tu   faltou   com   o   respeito, 
novamente,  com a minha assessoria,   tu entendeu? Eu  acho  que assim, ó:   tu   tem 
algum   problema   pessoal   comigo,   eu   acho   que   a   gente   não   deveria   trazer   esses 
problemas aqui para a Casa, porque o meu trabalho é diferente, tanto que eu fiz o 
dobro de voto que você fez.

VEREADORA PATRÍCIA BECK:  Eu gostaria que fosse registrado: a  assessora 
do vereador enfermeiro Vilmar, sentada do lado dele, encarando essa vereadora. Eu 
gostaria que isso ficasse registrado, porque, regimentalmente, assessor não pode ficar 
aqui embaixo, e isso é regimental, não pode. Assessor vem aqui, conversa com seus 
vereadores,   presta   assessoria,   mas   é   Regimento,   quem   tem  que  olhar   melhor   o 
Regimento é o senhor, que está sentado nessa cadeira para representar os vereadores.
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PRONUNCIAMENTO   DA   VEREADORA   PATRÍCIA   BECK  DURANTE   O 
ESPAÇO DE LIDERANÇA NA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE OUTUBRO DE 
2015

Vereador Issur, não vou repetir as suas palavras, porque faço das suas palavras as minhas. 
Mas vou explicar pra população um pouquinho mais por que a gente se indigna, por que a 
gente esperneia, e por que a gente cobra seriedade dentro desta Casa Legislativa. Porque 
nós compreendemos que cada centavo que nós estamos sendo pagos aqui é pelo povo que 
está lá fora. Que cada respeito que a gente pede aqui dentro, de cumprimento de lei, é pelo 
povo que está lá fora, e não por particularidades, Sr. Presidente. Porque eu não estou aqui 
para cuidar da vida de ninguém. Eu estou aqui para cuidar da vida do povo que me paga 
para estar aqui dentro o representando. Então, quando eu peço respeito, eu peço respeito ao 
cumprimento de leis. E quando o senhor pediu para que eu lhe respeitasse, eu estava lhe 
cobrando aquilo que já lhe cobrei milhares de vezes, e que mais uma vez eu vou ler, que o 
senhor disse que eu tenho que conhecer, e que eu tenho orgulho de dizer que eu tenho uma 
assessoria que, quando eu não encontro, encontra pra mim, que é o art. 38, do que compete 
ao presidente: Para tomar parte em qualquer discussão, exceto para apartear, o Presidente  
deixará a cadeira presidencial, passando­a ao seu substituto legal, e irá falar da Tribuna,  
destinada aos oradores.  Então vamos rasgar o  Regimento Interno desta  Casa mais uma 
vez, porque foi isso que eu pedi para o senhor fazer, até para que o senhor  tivesse mais 
liberdade de falar de um prêmio que, como disse o vereador Serjão... e que daí estranha... e 
aí mulheres... pelo amor de Deus... Se isso não é um tipo de preconceito... Mas… acho que 
meias palavras nessa hora dá pra entender.  Porque, da mesma forma que eu falava, o 
vereador Issur falava e o vereador Sergio falava, e só foi pedido para que eu respeitasse. 
Porque o que o vereador Sergio dizia é que um prêmio de tamanha importância, mas que 
quem merece todo mérito é o funcionalismo desta Casa. Porque eles vão ficar aqui, eles 
estão e eles vão ficar, e nós passamos. Nós passamos por diversas circunstâncias. Então, o 
que estava sendo dito ali era para respeitar o Regimento Interno desta Casa e para vir para a 
Tribuna falar de quem realmente trabalha e faz com que o senhor esteja representando os 
vereadores mais esta Casa  Legislativa num momento de uma premiação.  Então, vamos 
deixar bem claro à comunidade o que aconteceu aqui, que nos revolta, que nos anoja, que 
dá vontade de a gente ir pra casa fazer o nosso papel de formiguinha, cuidar dos filhos. Eu 
não vou pra escola, vereador Issur, mas eu posso trabalhar na igreja, posso fazer trabalho 
voluntário em tantas outras áreas. Posso me dedicar, como sempre me dediquei a minha 
vida toda,  a tratar o próximo como eu gostaria que o próximo me tratasse, a cuidar da 
família do próximo como eu gostaria que qualquer um cuidasse da minha família, porque é 
isso que eu faço dentro da política. Então, vamos deixar bem claro o que aconteceu aqui: foi 
o  senhor pedir para que eu respeitasse, mais uma vez a mulher tem que respeitar dentro 
desta Casa, a mulher é chamada a atenção, e a sua assessoria do plenário deu risada com a 
sua fala. Então, se o senhor pede para um vereador respeitar, o senhor tem que pedir para a 
sua assessoria respeitar os vereadores que aqui dentro estão trabalhando.  Foi isso que 
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aconteceu aqui. Não bastasse isso, a sua assessora pulou o muro, coisa que nós somos 
orientados, desde o primeiro dia, a não fazer. Porque depois não venham cobrar quando um 
cidadão pular o muro para agredir um vereador, porque se um cidadão pular o muro, agredir 
um vereador, eu vou ser a primeira a pular para defender o cidadão. Porque quem está aqui 
dentro desta Casa, que foi avisado para não fazer, faz, não cobrem o cidadão depois para 
não fazer. Porque, aqui dentro, nós temos que ser o exemplo, mais ainda do que já somos lá 
fora. Então, sentar ali e ficar me olhando como se estivesse me ameaçando, isso sim é 
desrespeito, isso sim é desrespeito. Nenhum assessor aqui dentro dessa Casa desrespeita 
vereador como eu fui desrespeitada hoje. Então, por favor, respeito, respeito sim,  mas 
respeito à mulher, porque, quando tiver que chamar a atenção, o senhor chame a atenção do 
homem também. Respeito de quem tá trabalhando aqui dentro, porque eu nunca faltei com 
respeito com nenhum assessor aqui dentro, mesmo quando eles estavam aqui,  mesmo 
quando ficam tomando chimarrão e comendo cuca no  plenário, o que eu discordo.  Mas 
chamei a sua atenção, e não chamei a atenção da sua assessoria, porque o senhor, como 
presidente, como vereador eleito, que recebe um salário do povo, tem que respeitar, tem que 
dar o exemplo para a população. Então, vamos deixar bem claro para a população o que 
acontece, quando eu venho nessa Tribuna, eu sempre vou falar isso, porque eu não tenho 
problema nenhum de falar a verdade. Não tenho problema nenhum de chegar aqui e dizer o 
que acontece, porque hoje a gente ainda tem uma Câmara... uma TV Câmara, que filma 
algumas coisas, e não dá tempo de filmar tudo o que está acontecendo para a população 
saber. Mas imaginem os senhores e as senhoras o que vai acontecer aqui dentro sem esse 
instrumento. É por isso que eu volto a dizer: sou vereadora que respeita muito o dinheiro 
público, mas entendo que é um retrocesso tirar a TV Câmara. Já me posicionei e volto a me 
posicionar, porque isto aqui é uma ferramenta. É uma ferramenta, senhoras e senhores, da 
defesa dos seus direitos, porque eu não estou aqui para brincar de ser vereadora, eu estou 
aqui para honrar cada voto que eu recebi, e, depois do voto recebido, eu sou vereadora de 
toda uma cidade, eu não sou de um bairro, eu não sou de um grupo de pessoas, eu não sou 
de uma população, eu sou vereadora da cidade de Novo Hamburgo, de todos os seus 
habitantes, desde o que está na barriga de uma mãe até o mais velho dessa cidade. Então, 
senhoras e senhores, pra aqueles que possam fazer a velha política, a politicagem de vender 
uma coisa para depois dizer que foi o santo que construiu a verdade, que construiu a solução 
do problema,  vou dizer pro senhor e pra senhora: já acontece uma palhaçada aqui,  já 
acontece todo o absurdo que foi muito bem relatado pelo vereador Issur, diante de uma 
câmera, diante de uma filmagem.  Imagina o que vai acontecer quando a gente não tiver 
aqui como provar a palavra  que a gente  está colocando nesta tribuna. Porque, mesmo 
colocando a palavra aqui, tendo um DVD para depois provar a nossa representação e o que 
de fato a gente disse, imagina depois, senhoras e senhores, o que vai acontecer quando a 
gente vai estar à mercê da velha politicagem. Porque é isso que acontece, mas eu não vou 
fazer esse papel até o último dia desse mandato o que eu tiver aqui, eu vou cumprir com 
isso, com o respeito à população, com o respeito às leis. E vou exigir que seja respeitada, 
porque eu sempre deixei bem claro: não importa se é homem ou se é mulher, sou vereadora 
igual a todos os outros, e exijo respeito.
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PRONUNCIAMENTO   DO  VEREADOR  VILMAR   EMILIO   HEMING  NO 
ESPAÇO DE LIDERANÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE OUTUBRO 
DE 2015.

Quero cumprimentar a comunidade que está em casa, assistindo pelo Canal 16 da 
Net, comunidade aqui presente, quem está acompanhando pela internet. E dizer que 
esses ataques pessoais da vereadora Patrícia Beck, isso já vem desde o ano passado, 
quando ela não cumpriu um acordo ­ um acordo que ela assinou na frente de todos os 
vereadores  e  depois  rasgou esse  acordo  ­  e  quando eu pedi  vista  do projeto das 
diárias, dela. Mas eu quero dizer o seguinte, Patrícia: eu não tenho nada contra ti, 
nada, eu gosto muito de ti, mas eu gostaria assim, ó, sinceramente, que tu cuidasse do 
teu mandato e deixasse eu cuidar do meu. Porque do meu mandato eu cuido bem, 
muito bem, e da minha assessoria, Patrícia, vereadora Patrícia, eu cuido muito bem. 
Esses ataques pessoais, eu até estou começando a desconfiar que alguém quer crescer 
no meu lombo, alguém quer crescer nas minhas costas, mas eu não vou entrar em 
briga, eu não vou mudar o meu tom, eu não vou ficar nervoso, eu não vou chorar. Eu 
vou continuar sendo o mesmo, o mesmo que eu era antes de ser vereador em 2012. 
Continuo sendo a mesma pessoa. Não é uma pessoa que vai lá no bairro falar que o 
Vilmar não é um menino bom, porque eu estou toda semana lá,  na casa do meu 
amigo.  Ele é meu amigo, ele não é um conhecido, ele não é um eleitor meu.  Ele é 
meu amigo, meu parceiro, é parceiro para toda hora.  Ele não muda, ele não muda 
porque   o   fulano,   beltrano,   sicrano...   porque   saiu   uma   manchete   no   jornal.   Tu 
conquista a amizade e,  depois que tu conquistou a amizade,  tu não perde mais a 
amizade. E não vai ter ninguém que vai conseguir tirar os meus amigos, ou mudar a 
opinião, ou mudar a forma de eu agir, de eu pensar. Eu continuo pensando da mesma 
forma de quando eu entrei. E quando eu entrei em 2013 aqui, em 2012 eu já falava 
na rua, comentava: as únicas pessoas que não... algumas das únicas pessoas que não 
iriam gostar de mim seriam alguns colegas vereadores, por causa da minha posição e 
pelo intuito do que eu entrei aqui, fazer a coisa certa, honesta.  E  hoje, eu tenho a 
prerrogativa de ser o presidente, e agradeço a todos os que votaram e confiaram na 
minha pessoa. E vou entregar, entregar, agora, dia 31, com muitas coisas boas feitas, 
queira ou não queira, goste ou não goste. Só assim, ó: cuida, dá um tempo, dá um 
tempo para mim, Patrícia, cuida do teu mandato, que eu não saio na rua falando mal 
de ti,  que eu vou cuidar do meu, e respeita minha assessoria. Seria essa a minha 
palavra. 
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Doe sangue, doe órgãos, SALVE UMA VIDA. (Lei Municipal Nº 31/98, de 19 de maio de 1998)

Contribua com o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente (Lei Municipal Nº 1.180/2004, de 13 de outubro de 2004)
Doe Medula Óssea, Sangue do Cordão Umbilical e Placentário – PRÓ­MEDULA (Lei Municipal Nº 2.310/2011, de 08 de agosto de 2011)


